

当好拓市增效的有心人

肖乾

4月2日,《中国石化报》2版报道安徽阜阳石油客户经理陈丽红休息日与家人一起出游,途经一处即将开建的水利工程,职业敏感让她想到施工可能需要加油。她主动接洽,耐心沟通交流,最终达成500吨供油意向。此事对如何抓商机、促营销颇有启发。

商机就是产生和带来利润效益的机会。只有及时发现、善于捕捉、充分利用商机,才能拓宽销路、拓展用户,让产品卖得又好又快,提高市场占有率。

及早发现捕捉商机,犹如沙里淘金,并非易事。不但需要企业借助先进的技术手段、管理手段,强化市场分析预测,从市场动态和客户需求变化中去发现和把握,而且需要每个营销人员保持高度责任心和职业敏感性,时时处处留心留意,发现潜在用户,寻找推介机会,最大限度地拓展市场空间。

商机本身不等于效益。抓住商机创效益,质量和服务是保证。对营销者而言,必须牢记质量底线和服务宗旨,践行质量第一、服务至上,竭诚为客户提供最精良的产品和最优质的服务。如果质量、服务跟不上、不过硬,再好的商机也无法发挥效用。

商机无处不在,贵在寻找发现。筑牢市场生命工程,打赢市场攻坚战,需要更多营销人员当好拓市增效有心人,时刻盯着市场,想着效益,眼观六路,耳听八方,随时随地寻觅潜在市场、隐形客户,让更多商机为我所有、为我所用。



通南巴区块 一口开发井安全完钻

本报讯 3月28日,中原石油工程公司钻井一公司页岩气项目部50493钻井队施工的马105井安全高效完钻,在目的层段获得良好油气显示。

马105井是中原油田为进一步评价5号断缝体产能及储量动用情况,部署在四川盆地川东北通南巴构造带的一口开发井。该区块地层微裂缝较为发育,极易发生井漏,该队高度重视井漏的提前预防与治理。施工中,严格按照设计要求,控制钻井液密度“不超上限,不探下限”。变被动堵漏为主动出击,在易漏层位提前加入随钻堵漏剂,在漏层通过采用多粒径+多元协同方式封堵微裂缝,取得良好效果。

(蒋晨峰 胡玉杰)

茂名石化 一季度汽油调和量增27%

本报讯 一季度茂名石化汽油调和总量108万吨,比去年同期增长27%。

春节期间汽油市场需求大,茂名石化炼油分部抓住市场机遇提高汽油产量。为增产汽油,去年底投用新型汽油调和系统,由批量调和模式升级到比例调和模式,使汽油调和更精准高效。输油车间积极做好汽油增产工作,工艺专业制定汽油增产操作规定,规范班组操作优化调和流程,既保证汽油最大转输量又提高一次调成率,实现优化增产。

(廖平弟)

永川石油 找准市场提升LNG销量

本报讯 一季度,重庆永川石油通过找准市场,持续开发四川等地LNG(液化天然气)新客户,实现LNG直分销1万吨,超额完成季度目标任务,排名重庆石油第一。

该公司组织客户经理认真分析市场变化,及时掌握周边工厂价格信息,找准自有优势市场,采取差异化营销策略开发客户,做大销售。坚持优质服务,当好客户管家,帮助解决运输、设备等方面的问题。通过找准定位抓市场、产销联动抓保供,LNG直分销销量创新高。

(周高利)

泉州石油 柴油销量为省公司第一

本报讯 面对严峻的市场形势,福建泉州石油及时调整营销策略,实现柴油销售逆势增长。一季度柴油销量同比增幅超过30%,销量排名省公司第一。

泉州石油紧盯市场变化,组织开展市场调研,摸排重点客户用油需求;结合实际制定客户走访方案,将流失客户及潜在客户进行分类梳理,形成联动开拓,一对一挖掘新客户、维系老客户。通过积极推进一站一策,开展加柴油送电子券促销活动,有效提高柴油销量。

(官晓燕 黄凤金)

广州石化高性能聚丙烯产品实现稳产

本报讯 记者黄敏清 通讯员朱丽薇 王精炼报道:近日,广州石化化工二部1号聚丙烯装置成功生产500多吨高性能聚丙烯产品J860,装置运行平稳,工艺参数稳定,产品达到优级品要求。

该产品具有高熔融指数、高模量、高抗冲的特性,在高端家电产品和汽车塑料改性领域应用广

泛。自2019年开发以来,装置已经5次生产该产品。但其苛刻的生产条件和高技术要求,给连续运行370天的聚合工段部分换热器装置带来不小挑战。

装置技术管理团队认真总结历次生产经验,对全员进行产品生产方案和应急预案培训。在生产过程中,针对反应器换热器出现的堵塞问题,

全程跟踪监控,对氢调法的相关工艺参数进行优化调整。

针对以往生产中出现的产品橡胶耗量不高导致冲击强度卡边的难题,技术质量部派专人进行全程指导;生产调度部提前优化循环水温度,保证系统换热能力;分析人员增加对粉料的分析频次,以精准分析数据指导服务生产。

燕山石化纳滤/反渗透膜项目建设取得进展

本报讯 4月1日,中国石化首套年产4万支纳滤/反渗透膜片项目制膜单元在燕山石化全流程贯通。该装置可生产反渗透膜和纳滤膜2类产品,产品性能可达到国际先进水平,为燕山石化建成世界一流高性能膜产业基地奠定坚实基础。

反渗透膜是一种模拟生物半透膜制成的具有一定特性的半透膜,是反渗透技术的核心构件。反渗透是通过施以比自然渗透压力更大的压力,使渗透方向

向相反方向进行,从而把原水中水分子压到膜的另一边,变成洁净的水,可有效去除水中的溶解盐类、胶体、微生物、有机物等。

纳滤/反渗透膜技术如今广泛应用于海水淡化、工业废水处理与回用、生活污水处理等领域,其中反渗透RO技术占据中国海水淡化工程规模近七成。

中国石化以维护产业链安全为使命,坚持“基础+高端”发展路线,推进三大合成材料升级换代和新材料发展,加快洁净能源、高

端材料等研发。2019年,燕山石化年生产4万支纳滤/反渗透膜片生项目,被列为北京市“100个高精尖产业项目”之一。

该项目由制膜单元和卷膜单元组成,各单位可独立运行。制膜单元于2020年12月21日建成中交,2021年3月5日投料试车。

3月26日,制膜单元全流程贯通。此外,项目卷膜单元已完成基础建设,具备设备安装条件,预计年底实现生产运行。

(鲁贺 李昀璐 刘海鑫)

中科炼化强化基层安全责任意识

本报讯 记者张欢 通讯员吴金梅报道:百日安全无事故专项行动开展以来,中科炼化强化“没有安全就没有一切,没有环保就无法生存”的理念,以“零伤害、零污染、零事故”为目标,围绕工艺技术、设备安全、应急处置、施工作业等重点工作,从基层抓起,强化安全责任意识,筑牢安全生产根基。截至目前,隐患整改率达90%。

压实岗位安全责任。中科炼化根据项目建设实际情况,制定专项行动方

案,落实到各部门。对排查出的问题进行表单化管理,定责任人、定整改措施、定整改时间,确保反三违、排查隐患工作落到实处。

加强全员岗位练兵。组织各单位开展工艺技术培训、设备操作培训及应急处置演练,强化技能操作人员基本功训练,同时组织开展岗位胜任能力抽考及青工技能竞赛,实现以考促学、以赛促学。截至3月底,组织岗位练兵210场,培训员工7465人次。

细化查改奖励机制。中科炼化加强现场巡检管理,加大隐患排查奖励力度,实行发现隐患及时奖励机制,提升员工现场巡检质量。一季度,奖励基层操作人员多名。3月22日,中科炼化加裂一班代理班长卢金盛获得奖金,表彰他巡检及时发现油气泄漏隐患。

“我们平时巡检的时候提高警惕,多听一会儿、多看一眼,就能及时消除安全隐患,维护装置安全生产。”卢金盛说。

广东石油严格落实承包商安全管理

本报讯 “大家一定要在思想上高度重视,行动上配合有力,严格落实承包商安全管理制度及流程。”近日,广东石油召开承包商安全管理专题会议,深入开展百日安全无事故专项行动。

广东石油强化“发展决不能以牺牲安全为代价”的红线意识,坚持施工进度让位于安全和质量。公司领导带头督促承包商落实安全防范措施,选取基层连线的方式,对潮州凤凰加油站、深圳石油大厦外墙、湛江大道东加油站等施工

现场的现场监护人、施工方现场负责人逐一视频连线,开展在建工地“安全喊话”,叮嘱可能发生的风验和潜在的危险源。

公司成立专项督查队,定期开展“四不两直”检查,发现问题立即严令停工整改,同时结合施工现场检查发现的问题,召开专题会议,组织承包商及安全管理员进行学习,重点对今年项目开复工管理要求进行学习,要求各承包商履行主体责任,加强安全管理,确保施工项目安全、质量和进度符合要求。

沧州炼化实施机、电、仪、管、操全方位巡检,对重点设备、重点部位集体会诊,制定整改措施,提高日常巡检有效性。图为4月1日,装置维保人员检查冷换设备运行情况。

付铁刚 摄 于铁洪文



▲中韩石化组织操作人员参与机泵操作培训竞赛,重点掌握高温热油泵和液态烃泵的正确操作和应急处置方法,助力安稳长满优生产。竞赛自3月4日启动以来,装置班长、外操参与率达100%。图为3月29日,碳五分离装置操作人员挂牌模拟切换关键机泵。



付松 摄 刘斌文



●西北油田完井测试管理中心对塔河完井作业的施工现场进行拉网式排查,把安全隐患排查工作做细做实。截至4月4日,开工验收38井次,消除安全隐患9项,整改合格率100%。图为4月2日,项目管理人员在TKC1-2H井场检查井控设备电源连接情况。

汤超 摄

中韩石化节能降耗经验获推广

本报讯 近日,中韩石化“化工片区利用低温热大幅降低蒸汽消耗”项目,被化工事业部列为节能降耗典型案例,在全系统推广。

中韩石化在2020年10月的大检修中,围绕降低装置蒸汽耗量等能耗指标,完成乙烯装置优化“三机”透平蒸汽、EO/EG装置与碳五分

离装置热联合、热电装置低温凝液回收利用等多项技改项目。

项目投用后,化工片区蒸气消耗大幅降低,增加发电量

1万千瓦时,日节约电费14.6万元。目前,该公司热电装置每小时外送蒸气量较大检修前同等工况降低80吨。

(刘荣艳 张务琼 徐红伟)

胜利油田海洋厂多措并举加强海上上产

本报讯 一季度,胜利油田海洋厂通过精细注采调配、油井措施扶助、加快新建产能运行等手段,多措并举助力海上上产,截至目前累计增油1.97万吨。

加强注采调配,实现控水增油。采油厂根据生产实际开展水井动态调配,优先集中治理小层吸水不合格、注采矛盾突出的问题水井,确保精准

注水。一季度开展水井调配116井次,受效油井含水整体下降1.4%,累计增油3051吨。

加强措施扶助,深挖油藏潜力。按照扶助井作业增产潜力,提前预排作业运行计划,通过油藏、地质、工艺等多方结合,不断优化源头措施方案,确保油井作业投产一口见效一口。一季度,实施卡封补孔、大

泵提液、低效井治理等措施11井次,累计增油9000吨。

加强油井群扶挖潜,实现降本增效。加强不动管柱解堵、油井参数优化,通过一体化优化运行,做大效益增量,最大程度释放油井产能,确保老区稳产。一季度,实施不动管柱解堵、生产参数优化等46井次,较年初平均含水下降0.3%,平均单井日增油2.8吨,累计增油3854吨。

加快新建产能方案运行,提高新井贡献率。加快推进产能方案优化编制、审批、运行和实施,提高新井当年贡献率。1月份投产的CBGX503、CB6GB-15井,目前生产运行平稳,合计日产油64.4吨。

(胡绪福 张在振)

捕捉商机拿下柴油订单

张晶 李莉

近日,在江苏徐州沛县某中学门口,等待接孩子放学的家长们聊起家常,江苏徐州石油汉城加油站站长吕艳艳也在等待着孩子。

“我们家厂区最近需要柴油,挺着急的,也不知道买到没有。”这时,旁边一位家长的话立即引起吕艳艳的注意,她意识到销售机会就在身边。

“您好,刚刚听到您家厂

子需要柴油。我是中国石化汉城加油站站长,我们针对柴油大客户有优惠活动,不知能不能为您提供服务。”身着蓝色工装的吕艳艳专业且自信地上前询问。

对方得知吕艳艳是加油站站长,孩子们又在同一所学校,便互相加了微信,方便后续联系。

晚上回去后,吕艳艳主动联系客户,介绍柴油优惠活动。但对方表示,目前已有供

应商,正在洽谈中。吕艳艳没有放弃,与客户约好第二天上门拜访。

放下电话后,吕艳艳在网上查找该厂的相关信息,并通过朋友多方了解该厂用油需求,增进对客户的了解,暗暗下决心一定要留住客户。

第二天一早,吕艳艳来到该厂,向对方介绍了中国石化油品质优良的品牌优势,并根据该厂用油需求,申请最优惠的价格。同时,向客

户介绍了使用劣质油品可能引起的机械故障,以免得不偿失。

“孩子们都在一所学校,咱们也能时常见面沟通,更加方便。”吕艳艳真诚的态度最终打动客户,促成销售油品6.5吨,有效提升加油站销量。

走近一线

荆门石化 增产硫酸助力化肥生产

本报讯 3月以来,荆门石化加大硫酸产品生产、出厂力度,全力保供荆门市周边农资市场,将每日硫酸产品出厂量保持在350吨以上。截至4月5日,硫酸产品出厂达1.16万吨,实现产销平衡。

荆门石化硫酸产品可为荆门市复合肥生产厂家提供原料,生产出适用于农作物的复合肥料。

荆门石化提早制定硫酸产品生产和保供方案,协调上下游装置平稳生产,尤其加强硫酸装置的安全特护与调整。提早2月份对硫酸装置

进行消缺,对关键设备开展预防性检修解决影响装置生产的关键问题,为装置高负荷运行打实基础;针对设备容易出现的故障,举一反三开展预防性维护,精准调整系统气风比;加大操作工培训力度,提高操作技能;加强巡检,及时处置装置现场异常工况。

在出厂销售方面,加强与提货商联系,加强产品出厂环节的安检与服务,快速组织产品出厂,做到产销平衡,实现效益最大化。3月份硫酸产品出厂量比2月份增加20%。

(蒲红霞 易志利)



齐鲁石化氯碱厂强化工艺纪律、操作纪律管理,持续优化技术经济指标,努力提升装置负荷做大产品总量。3月份利润超预算完成月度任务,单月利润创近10年新高。图为3月23日,电化车间员工检查无机膜过滤器运行情况。

夏东明 摄